

泡温泉、冰雪游、出境游…… 过年想好去哪没？

春节游开启预热模式，哪些线路受追捧？星报记者替你打探

□ 实习生 冷俊峰 记者 董艳芬

春节将至，旅游开启“预热模式”。市场星报、安徽财经网记者从省城旅游市场获悉，春节出境游咨询进入报名高峰，本周将迎来报名尾声。此外，在家门口滑雪、泡温泉等省内短线游备受青睐。需要提醒的是，春节期间，因机票、酒店价格浮动，出游时间不同，价格相差明显，如大年初二、初三将是出游高峰，价格最贵。因此提醒大家，出游最好早作打算。

出境游报名快进入尾声

1月15日，记者走访合肥金寨路多家旅行社发现，春节出境游报名已经逐渐进入高峰期。“这几天电话预订春节旅游线路的市民很多，特别是东南亚线路的亲子游产品。”工作人员介绍说，春节期间，正好遇上孩子们放寒假，春节游主力还是以家庭出游为主，到了春节黄金周则是合家欢游，当然也有不少市民选择春节长假后元宵节的节后游。

“因为如果市民要出境游，会需要提前办理护照、签证等，所以报名都会提前。目前年初一的线路，报名基本上进入尾声了。”省城一家旅行社导游张英告诉记者，从目前的报名咨询情况来看，普吉岛、巴厘岛等春节前后的线路团比较受欢迎，据统计，大部分出境线路平均预订过半。

业内人士介绍，猴年春节出境游市场东南亚线火爆，如往年比较火爆的泰国游，除了曼谷、芭提雅、沙美岛等大家熟悉的线路外，还特别增加了斯里兰岛、象岛，这些比较适合家庭度假的特色线路。相比于国内的寒冷，地处热带的东南亚地区一直是春节假期不少国内游客外出避寒的旅游胜地，因此在春节出境游市场一直保持火爆。

滑雪、泡温泉成国内游主角

应季的滑雪、泡温泉成为国内短线游最热门的两大大旅游项目，受到市民追捧。记者从合肥旅游市场了解到，岳西大别山、江苏徐州、浙江安吉都有滑雪线路，周边的庐江金孔雀、半汤温泉、黄山温泉则是合肥市民的首选。选择自驾前往的市民也可以通过旅行社购买到打折票或温泉游产品。

“想找一个离合肥近的温泉景点，春节长假去住几晚，周边最好也有地方转一转。”市民沈女士告诉记者，因为孩子还小，过年想找一个短线自驾游线路。

此外，近年来的冰雪游渐成时尚，很多游客春节选择到冰天雪地里撒欢儿。如旅行社推出的“到吉林过大年”，既能欣赏到茫茫雪海，还能体验多种多样的民俗风情，如剪窗花、品尝冬捕的大鱼火锅、体验马拉雪橇等，感受别样年味儿。

年初二、初三是出游高峰

春节市场走俏，出游价格当然也和平时不可同日而语，上涨明显。“东南亚、日本都翻了一倍。平时报价三千左右的泰国游，春节基本在五六千上下。日本平时三四千，2月8日、2月10日出游要八千多一个人。”业内人士介绍，不仅上涨明显，且每天价格都在实时更新。

值得一说的是，春节自由行成为不少年轻人的首选。“主要是自由度比较高，不用那么赶。”合肥的刘先生是名滑雪爱好者，他计划春节前去长白山“自由行”。据悉，春节期间，各省都有景区推出联票，对自助游爱好者也是利好消息。

记者了解到，春节期间，因机票、酒店价格浮动，出游时间不同，价格相差明显，大年初二、初三将是出游高峰，团费价格也是最贵的。因此提醒大家，最好提前做准备，时间充裕的情况下可以选择错峰出行。

深情黄山雾

□ 刘军 摄

黄山的雾色，赋予了它灵动多变的视角，更增添了它的神秘与朦胧。正如清代诗人金熙所描述：“黄山变态自天空，移步看看又改容”。黄山的巍峨因忽浓又淡、时远还近之“雾”的元素，而创造了刚中带柔的灵气，一静一动彼此映衬，相互交融，那一份“白”，笼罩在每一寸能到达的空间，厚薄变换，肆意张扬，无拘无束。



边走边看 | BIANZOUBIANKAN

偶遇寿县安丰塘

□ 韩亚新

寿县安丰塘历史悠久，离我生活的合肥也不远。说来惭愧，认识安丰塘是在学习楚国历史时才知道的。以前只是知道安徽的几大水库：佛子岭水库、梅山水库、响洪甸水库、磨子潭水库和龙河口水库（万佛湖），对安丰塘水利工程一无所知。

安丰塘被誉为天下第一塘，它与都江堰、漳河渠、郑国渠并称为我国古代四大水利工程。它的修建年代比都江堰还早357年。1973年秋，联合国大坝委员会主席托兰及众多外国专家前来考察，称赞安丰塘是“世界塘中之冠”。现在，它进入世界灌溉工程遗产名录。

一个春天，阳光明媚的日子。我们在原合肥市文化局局长、现任古典文学班老师兼“导游”黄先明先生的带领下，参观游览了楚国最后一个首都寿县，领略了宋城墙的雄伟英姿，拜谒了蔡侯墓、淮南王墓、廉颇墓，寻访了刘安炼丹处，知道“一人得道，鸡犬升天”“风声鹤唳，草木皆兵”等成语的来历以及“大救驾”的典故。

沿着淝河干渠从六安市区一路向北，到寿县境内再行驶20分钟，县城以南约三十公里处，长长的堤坝展现在眼前，堤坝上竖着一块石碑，上面书有“芍陂”（shòu pō）二字，是寿县籍著名书法家司徒越的手迹。“芍陂”是安丰塘的古称，“陂”是池塘的意思，又因引淝水经白芍亭积水而得名。隋唐以后，设安丰县，因此更名。

与中国许多遗存一样，安丰塘也有一个传说。很久以前，这里是安丰城。一次东海龙王的一条幼龙乘大风大雨出海游玩，不幸摔落在安丰城外，身受重伤动弹不得，城里的百姓不到一天就把龙肉抢光。龙王非常震怒，几十天后，倾盆大雨，电闪雷鸣，安丰城立即陷入一片汪洋之中。

这只是传说。其实安丰塘是春秋时期楚国宰相孙叔敖建造的，后人为了纪念他，建造这个孙公堂、孙公祠。沧桑巨变，古代留存下来的引水渠、塘堤、口门，仍然在发挥水利作用。站在安丰塘岸边，岸柳成行，烟波浩渺，渔船穿行，鸥鹭点点，让人陶醉在这一派泽国景象中。

安丰塘选址科学，工程布局合理，凝聚了中国古代劳动人民的心血和智慧。它的修建对当时楚国经济繁荣和屯田济军发挥了极其重要的作用，为楚庄王称霸奠定了物质基础，也造福了子孙后代。

别说我没提醒你哦 有年货大礼包等你来领啦

星报讯(实习生 冷俊峰 记者 董艳芬) 台湾咖喱饼、凤梨酥；韩国年糕、泡菜；安徽蒙城黄牛肉、阜阳枕头馍……昨日上午，省城的安徽国际会展中心成了美食的海洋。为期16天的第八届合肥年货展暨旅游迎春购物节正式登场了。来自全球19个国家和地区、超过17万种特色新奇的年货让人垂涎三尺。

今年的年货要买些什么呢？你的年货清单get好了吗？琳琅满目的年货，该买些什么呢？你有什么挑选的诀窍吗？来秀秀你的年货清单，分享一下你选年货的经验吧。除了传统年货，你还准备了什么不一样的，有创新、有特色的年货呢？……快来晒一晒，和大家分享一下吧。年货展期间，本报联手活动组委会推出的“晒年货，赢大奖”活动，“晒”出你不一样的年货故

事，就能赢得年货大礼包哦。

领年货大礼包只要2个步骤。第一步：关注“市场星报”或“掌中安徽APP”官方微信；第二步：通过微信朋友圈发送话题#“晒年货，赢大奖”#并讲述自己与年货有关的故事，私信给“市场星报”或“掌中安徽APP”官方微信，就有机会领取由年货展组委会提供的价值200元的年货大礼包啦。

征稿 启事

如果你热爱旅游，如果你喜欢边走边记、边走边摄，欢迎来稿，跟大家分享你旅游的故事和感悟。文字和照片均可。
投稿邮箱：xxss15@163.com。